

留美外國學生成長趨緩

駐美文化組提供

提供時間：92.11.03

根據國際教育協會 (IIE) 3 日公布的報告顯示，由於九一一恐怖攻擊後實施的簽證限制，就讀美國大學的外國學生人數，在經歷急速擴張後漸趨平穩。在美讀書的外國學生，去年成長不到 1%，是六年來最少的成長。IIE 會長古德曼表示，全球經濟不景氣也是造成此一現象的原因，但他預期外國學生將繼續增加。主辦學術交流計畫的 IIE 進行的年度調查，發現來自諸如沙烏地阿拉伯、巴基斯坦和埃及等回教國家被錄取的學生人數大量減少，但是下降人數因南韓和印度等國家的學生增加而抵銷。上個學年有半數外國學生來自印度 (74,603 人)、中國大陸 (64,757 人)、南韓 (51,519 人)、日本 (45,960 人)、台灣 (28,017 人，較上年減少 3.2%，佔所有留美外籍學生 4.8%) 和加拿大 (26,513 人)，其中印度和大陸最多。調查顯示現有 58 萬 6000 名外國學生在美國大學就讀。過去兩年，成長率從 6.4% 降至 0.6%。IIE 會長古德曼表示，數據顯示美國仍是「外國學生的首選」，儘管有不少關於申請簽證大排長龍和領事官員態度惡劣的「可怕見聞」。他指出，絕大多數的外國學生前來美國「未受嚴重耽誤」。但是一些專家對新數據的看法較為黯淡，認為顯然是未來就讀人數減少的預兆。國際教育家協會 (Association of International Educators) 公共政策副主任強生便稱，下降趨勢顯而易見，這是美國政策的後果，造成不讓外國學生入境的效應。根據 IIE 的數據，簽證限制似乎是學生無法就讀或延誤學生註冊的最主要原因，59% 的受訪學校提到這個因素。其他原因包括美國教育費用高昂及其他國家的競爭。調查顯示一些中東國家的註冊人數大幅減少。就讀美國大學的沙烏地學生，從去年的 5579 人降至今年的 4175 人。中東學生人數整體下降了 10%。

補註：原始資料出處：【2003/11/03 世界日報】